
Παναγιώτης Μαυροειδής

Ας δούμε λίγο τον μύθο και πώς κατασκευάζει την πραγματικότητα

1. Η Ευρώπη βασικά κινδυνεύει από τη Ρωσία που προετοιμάζει εισβολή ως τα στενά της
Μάγχης.

2. Ο Τράμπ έχοντας τεράστια αγάπη για την Αμερική, είπε ότι δε θα πληρώνει πλέον για να
σώσει την Ευρώπη από τη Ρωσία και πρέπει αυτή να δει τι θα κάνει μόνη της.

3. Έτσι λοιπόν η Ευρώπη, για να σωθεί από τη Ρωσία και πάλι, αναγκάζεται να πάει προς την
πολεμική οικονομία. Στο πλαίσιο αυτό θα χρειαστεί ένα εξοπλιστικό πρόγραμμα 800 δισ.

Επίσης, στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ τον Ιούνιο θα τεθεί και επισήμως από τα μέλη της
Συμμαχίας στόχος για αύξηση των “αμυντικών” δαπανών πάνω από 2% του ΑΕΠ. Αν ο
πήχης τεθεί στο 3%, οι ευρωπαϊκές χώρες του ΝΑΤΟ θα χρειαστεί να δαπανήσουν επιπλέον
176 δισ. ευρώ ετησίως. To 2024 οι δαπάνες τους είχαν ανέλθει στα 326 δισ. ευρώ.

Το παραμύθι τελειώνει εδώ.

Πρώτο ερώτημα: Τι ωθεί την Ευρώπη προς τον πολεμικό παροξυσμό;
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Μα η πεποίθηση πως οι παραγγελίες στην πολεμική βιομηχανία, αλλά και η στροφή γενικά
της βιομηχανίας προς τον πόλεμο, θα τονώσουν την ανάπτυξη και πιθανά θα δώσουν
και ώθηση στην έρευνα που καρκινοβατεί.

Ας παράξουμε λοιπόν κανόνια, τανκς, drones κλπ μήπως ξεκολλήσουμε. Αυτή είναι η ουσία.

Δεύτερο ερώτημα: Από πού θα βρεθούν τα 800 δισ.; Δύο δρόμοι υπάρχουν και φυσικά ο
συνδυασμός τους. Ο ένας είναι μέσω εκτροπής σημερινών δαπανών από κοινωνικές
δαπάνες προς πολεμικές. Για αυτό και οι δεύτερες θα εξαιρεθούν από τον κανόνα περί
ελλείμματος, ενώ οι πρώτες όχι. Ο δεύτερος δρόμος είναι η έκδοση πολεμικών ομολόγων,
δηλαδή η μετάθεση μέσω χρέους στις επόμενες γενιές, ακόμη και τις αγέννητες.

Ερώτημα τρίτο: Μα καλά, με τη Ρωσία δεν τρέχει τίποτα; Αυτό που τρέχει είναι ότι και
αυτή είναι στον ίδιο δρόμο, στροφής στον μιλιταρισμό και την πολεμική οικονομία.

Όπως άλλωστε είναι πρωτίστως και η Αμερική, αλλά είναι και η Κίνα.

Κάπως έτσι ο κοινωνικός πόλεμος, η συντριβή των εργατικών κοινωνικών οικονομικών
και δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών φτάνει, μέσω της παρόξυνσης του
ανταγωνισμού των βασικών καπιταλιστικών κέντρων, στον ίδιο τον πόλεμο, δηλαδή την
μετατροπή των λαών σε κρέας για τα κανόνια.

ΥΓ: Το γράφημα είναι μαρτυριάρικο. Η άνοδος των πολεμικών δαπανών της ΕΕ ξεκίνησε
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πολύ πριν τη Ρωσική εισβολή στην Ουκρανία


